

ελευθερία ζάνθης

3 - 4 Οκτωβρίου 2005



86^η
ΕΠΕΤΕΙΟΣ

πρόγραμμα εκδηλώσεων 86^{ης} επετείου απελευθέρωσης

30 Σεπτεμβρίου - 2 Οκτωβρίου 2005

Εκδηλώσεις Μνήμης Κατίνας Βέικου - Σερραμέτη

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο Λαογραφικό Μουσείο της Φ.Ε.Ξ. (κυκλοφορεί πρόγραμμα). **Οργάνωση: Φ.Ε.Ξ.**

Κυριακή 2 Οκτωβρίου 2005

Εκδήλωση Ιεράς Μητροπόλεως Ξάνθης και Περιθεωρίου.

Ομιλία της καθηγήτριας κας Ελένης Γλύκατζη - Αρβελέρ, Πρυτάνεως του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου, με θέμα: «Η καθ' ημάς Ανατολή».

Συμμετέχουν «Οι Δομέστικοι της Δράμας» και ο «Σύλλογος Μικρασιατών Ξάνθης».

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης.

Οργάνωση: Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2005

Διήμερος γενικός σημαιοστολισμός από τις 8 το πρωί της 3ης Οκτωβρίου μέχρι τη δύση του ηλίου 4ης Οκτωβρίου. Φωταγώγηση Δημοσίων, Δημοτικών καταστημάτων, καθώς και των καταστημάτων Ν.Π.Δ.Δ. και τραπεζών κατά τις βραδινές ώρες της 3ης και 4ης Οκτωβρίου. Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα θα φωταγωγηθεί η πόλη της Ξάνθης με τη φροντίδα του Δήμου Ξάνθης.

Ώρα 11:00 Επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο της πόλης και κατάθεση στεφάνων από σχολεία, προσκόπους, οδηγούς, αντιπροσωπείες όλων των οργανώσεων, συλλόγων, σωματείων και ιδρυμάτων.
Τιμές θα αποδώσει η φιλαρμονική του Δημοτικού Ωδείου Ξάνθης.

Ώρα 18:30 Υποδοχή της Ιερής Εικόνας της Παναγίας Αρχαγγελιώτισσας στην Κεντρική Πλατεία της πόλης.

Ώρα 19:00 Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στον καθεδρικό Ιερό Ναό Της Του Θεού Σοφίας, χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Ξάνθης και Περιθεωρίου κ.κ. Παντελεήμονος.

Ευελπιστούμε ότι το αγαθό της ελευθερίας που με τόσους αγώνες κατακτήθηκε από τους προγόνους μας θα προσπαθήσουμε κι εμείς και οι μελλοντικές γενιές των Θρακιωτών και γενικότερα των Ελλήνων να το διασφαλίσουμε αλώβητο και απρόσβλητο αλλά και αδιαπραγμάτευτο προς κάθε επιβουλέα και κατακτητή. Ίσως το βάρος είναι πιο μεγάλο στις επερχόμενες γενιές, γιατί «το φύλαξαι τα αγαθά χαλεπώτερον του κτήσασθαι» (το να διατηρήσεις τα αγαθά - και μάλιστα της ελευθερίας - είναι πιο δύσκολο από το να τα αποκτήσεις), όπως έλεγαν και οι πρόγονοί μας.

Ας μη ξεχνούμε ακόμα ότι «εὐδαιμον το ελεύθερον, ελεύθερον δε το εὐψυχον».

Π.Γ.